

LA PROVINCIA

ULTIMAS NOTICIAS
ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
vidanse precios
Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Aspectos locales

Huelva, desde su puerto al Conquero, pasando por la población

Alenta, anima y conforta ver cómo es más frecuente que ayer la manifestación del espíritu de lucha por los intereses de Huelva, haciéndose ostensible por medio de la palabra y por escrito, públicamente.

Así como nos aburre oír hablar de política—sobre todo de política “menor”—que no es nuestra cuerda, así nos entusiasman colocarnos en observador cuando se entablan diálogos acerca de cosas que más que a los intereses de Huelva afectan.

Suele ocurrir que sea entre gente modesta—con más calor se habla de esas cosas—y cuando se repite más el tema. Y para apreciar de qué modo se exponen los hechos y consideraciones recorriendo desde la preponderancia de nuestro puerto hasta las delicias del Conquero, pasando por la ciudad.

Respecto al primero, se puntualiza lo que pudiera estar hecho ya, desde hace años, y no lo está porque de ello no se ocuparon los que debieron preocuparse. Alude a las poderosísimas razones que existen para que tuviéramos un aeropuerto que se cantan, en fin, las excelencias de nuestro puerto magnífico digno de mejor suerte.

En cuanto a la población, se exponen planes y proyectos, tendiéndose a la reforma de su fisonomía, en el aspecto de edificación—hay multitudísimos ejemplos de la naturaleza—en el de estatuas, de las que se está carente, en absoluto, y en otros otros no menos importantes.

Y sobre el Conquero, se lamenta que no se sepa aprovechar sus condiciones, haciendo en él aquello para lo cual se presta.

Si con los deseos, si con las ansias de los comentaristas se pudieran realizar sus planes, Huelva sería la capital enviable entre todas las capitales.

Pero, desgraciadamente, el comentario que asistimos, encantándonos, no pasa de ser, de aspiraciones justas que se estrella contra la evidencia de la imposibilidad porque así lo imponen las circunstancias de fuerza mayor por un lado y... “Suerte”—digamos—por otro.

Ello convida, por imperio del momento, a la meditación:

Entregados, de lleno, los elementos directivos y administradores de los pueblos—tema político o al político social—más al político social—tienen que quedar al margen de sus actuaciones, cuestiones visuales que engendran la propulsión de vida de desenvolvimiento progresivo, y una objetividad, quizá por el elevado pla-

no en que se halla, se pierde de vista, dejando de ser la obligada, la sagrada piedra de toque fundamental de todo un programa de saneamiento y renovación, sin mixtificaciones.

Es esta una verdad eminentemente pura, dimanada de las circunstancias, de los accidentes de la vida misma, que no de la acción voluntaria de los hombres—queremos interpretarlo así—que a las circunstancias se deben.

Pero tal justificación, si así la llamamos, no es óbice para que los efectos se lamenten.

Lo cierto es que ocurre y que aquello que se debiera atender con la máxima preferencia queda relegado a segundo término, cuando no en el olvido completo.

Uniendo a estas consideraciones la de la apatía del pueblo, bien claramente podrá coincidir en que no es ese el camino de la cumbre sino el de la sima de la ruina o del estancamiento que para el caso es sinónimo de aquella.

Aludamos más concretamente a Huelva; y refiriéndonos a la cuestión regionalista que se tiene sobre el tapete, se nos ocurre preguntar: ¿A qué altura nos encontramos en relación con el proyecto de ferrocarril de Fregenal-Badajoz? ¿Qué es lo que se ha hecho por la consecución de tal proyecto? Porque si principio quieren las cosas, ese es el principio de cuanto se viene hablando sobre intereses de ese ferrocarril sin el cual, los muelles de Huelva ligados con Extremadura. Por ahí finitivos no llenarán su finalidad ni a Extremadura podremos acudir debidamente preparados.

A quien está en la orilla opuesta ¿cómo le vamos a pedir que venga a abrazarnos o cómo vamos a ir a darle nuestro abrazo si no navega por las aguas que nos separan una embarcación que nos lleve y nos traiga o un puente por el que vayamos o vengamos? Intentar tal abrazo sin contar antes con esto, es cortar el peligro inminente para ahogarnos porque el nadar no nos salvará.

Este ejemplo, como muchos otros cabe citar para demostración de que nuestro destino no cambiará si los “movimientos” en nuestra marcha no se demuestran “andando”.

Mientras tanto, viviremos como en esos diálogos que nos encantan por el amor a la tierra en que se inspiran. Y seguiremos asistiendo al regocijo de lo que “debería” ser Huelva desde su puerto hasta el Conquero, pasando por la población.

CIRES.

CEGUERA

No hace muchos días, leí en un periódico de Madrid, que, en Praga, un enfermo, ciego desde muy niño, había recuperado la vista, mediante una operación quirúrgica, a los 35 años de edad.

Esta noticia, en sus primeras líneas, me obligó a una rendida pleitesía a la Ciencia que había devuelto al hombre ciego, al hombre que tan sólo había palpado sombras, durante 35 años, la luz que percutiera a los pocos días de nacer.

Luego, esa misma noticia me dejó suspendido en una meditación delirante, de fiebre, que duró un tiempo que no puedo precisar.

En párrafo aparte, decía: “El mundo que ahora ve el ciego no es de su agrado porque las cosas se las imaginaba completamente distintas”. Es decir, que el ciego, el hombre que durante 35 años tan sólo palpó sombras, en tre tenebras, se había figurado las cosas más bellas; o sea, la luz más bella, el árbol más bello, la flor más bella, la mujer más bonita, el iris policromo que nimbaba las lejanías que dan cara al sol, más hermosa, la noche con estrellas y con luceros, más divina, el azul del cielo más azul, el campo más hermoso, el mar más impresionante, y, en suma la cultura a través de los siglos más práctica.

Ante tal inesperada manifestación, por parte del enfermo, que no gozó de la luz durante tantos años, mi perplejidad llegó a la stupefacción.

Sobre mi ánimo, empezaron a desmañarse, a encogerse y a estirarse muchas interrogaciones con puntas de alfiler, morficándose en las celdillas donde se gesta la curiosidad viva, la que preocupa y la que alienta a la meditación profunda en busca de la verdad de lo ignorado.

¿Pero es posible que se pueda imaginar un mundo más grandioso y mejor acabado que éste en que vivimos? ¿Pero es posible que la fantasía llegase hasta el extremo de concebir un conjunto o una armonía más perfecta que la lograda por la Creación?

No, indudablemente, no. Al mortal que ha recuperado la vista no le ha sido posible aún abrir bien los ojos. Claro que no. Cuando llegue el día que deje de andar a tientas y se asome a todos los balcones que la Naturaleza construyó, para que fuese contemplada, entonces estoy seguro que habrá de exclamar: ¡Oh, que maravilloso es todo! Como me engañaron mis fantasías de ciego! Y ante su paroxismo estático, procurará levantar en lo más adentro de su pecho un altar al hombre o a los hombres que le dieron vista, hasta llegar a sentir idolatría por lo único imperfecto de la Creación: la Humanidad, la egoísta Humanidad, la que con sus bajas pasiones, al correr de los días volverá de nuevo a echar las persianas de las ventanas de sus ojos, para que por ellas no penetren los rayos puros del sol con sus magníficas explosiones de colores porque no le conviene.

A la Humanidad, como imperfecta, le es necesario que las almas se agiten en la oscuridad porque agitando en la oscuridad se agitan en la ignorancia bruta e imbecil que acorcha los sentidos hasta hacernos llegar a ese estado de inconsciencia que atrofia entre cendales de humo, de humo espeso e irritante, para que nunca podamos revolvernos más que con tra uno mismo en un sentido general, aunque el astuto o fuerte crea lo contrario.

El mundo es, hermoso, muy hermoso, infinitamente más hermoso que el que se imaginara en su ceguera este feliz mortal al que ya la muerte no habrá de sorprenderle sin haber conocido los colores, suerte esta muy estimada que pocos ciegos pueden contar y que le servirá algún día para darle la razón, aunque no les falten ocasiones de aborrecerlo, incluso con odio por su legión de torpes e insaciables los cuales son tantos como conciencias hay rotas.

MONTERO

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 9 de Diciembre de 1912

En la suntuosa morada de los señores Pérez de Guzmán, se celebró ayer tarde la boda de su bella hija Teresa, con el ingeniero de Minas don Joaquín Gonzalo Garrido.

Victima de rápida enfermedad falleció en la mañana de ayer el jefe del Negociado de Quintas, don Francisco Pinto del Valle.

Con gran solemnidad, ha sido bautizada la recién nacida hija del comerciante de esta plaza don José Pérez, imponiéndosele a la neófito el nombre de María Félix.

En Calañas ha tenido lugar la boda de la señorita Raposo Soltero Llanes, con el oficial de Telégrafos, encargado de aquella sección, don Juan Fernández.

En Castellón, donde prestaba sus servicios, ha fallecido el teniente coronel de la Guardia civil, don José Menéndez y Osorio, persona muy conocida y estimada en Huelva donde residió varios años cuando era comandante.

A la una de la madrugada fué encontrado en una cuneta de la carretera Odiel, el cadáver de Celedonio Barrios Crespo.

La muerte fué casual y sobrevino repentinamente.

Los estudiantes madrileños persisten en su deseo de que se les adelante las vacaciones de Navidad.

Hoy no entraron en clase en ninguna de las cátedras de la Universidad.

Hoy seguirá en el Congreso la discusión de lo que resta del articulado de los presupuestos.

El ministro de Fomento estudia el reglamento de pensiones a los obreros y empleados ferroviarios que hace días le entregó el director de M. Z. A.

El comandante de las fuerzas turcas que defiende Scutari se negó a recibir la comunicación de armisticio que llevaba un oficial montenegrino.

Después de retirarse el parlamentario la artillería turca comenzó a bombardear las posiciones enemigas establecidas por una y otra parte un furioso cañoneo.

El franco se cotizó a 6,75 y la libra a 26,92.

REPORTAJE

DE GOLPE FRANCO

Han dado las siete de la tarde. Los comercios cierran con estridente ruido, isocrono sus puertas metálicas.

Mi amigo Bazán, tesorero del Onuba F. C. abandona el suyo en mi compañía. Ya terminaron la labor del día, cierre de caja, cuentas, etc., sus buenos hermanos. Hoy, en una excepción, sale antes, y los dos juntos caminamos calle Vázquez López arriba; después torcemos por la de Joaquín Costa. Nos dejamos tragar por la puerta de un Bar huyendo del frío de la calle. Dentro, el ambiente es bastante cálido y por tanto muy acogedor.

¿Tomamos café?

¿Café? ¿Anda, hombre! Unos chatis están ahora más exquisitos que el café. Unas tapitas de choco que para algo somos choqueros...

El camarero, presto y diligente, lo ha escuchado y grita:

¡Dos chatos para choco primera!

Y al momento lo tenemos en la mesa. Bebemos y comemos. Mi amigo Pepe me insinúa confidencialmente que no vaya a decir en LA PROVINCIA que tomamos unos chatos durante la entrevista.

¿Y vaya caso el que hago! ¿Verdad, lector? Además, al lector que encuentre feo esto de los chatis, puede suponer, en uso de perfecto derecho, que tomamos... ¡el! Pero queda bien sentado, que eran chatos... ¡y chatos choqueros!

—Buena Pepe: dime ¿qué impresión recibiste cuando se creó la Federación del Oeste?

—Como aficionado al fútbol de casi toda mi vida, fué mucha mi alegría al enterarme de la creación de la Federación del Oeste. Y más, después del tiempo que ha estado Huelva sumida en la inanición futbolística que nos proporcionó las “internas legalidades” de la Federación Sevillista. ¡Fué una alegría muy grande para mí! Ahora se verán con más gusto estos partidos del campeonato que ha organizado la nueva Federación del Oeste.

—Esto quiere decir que tú crees y esperas que la afición responderá a entusiasmo choquero.

—Tú lo has dicho. Tú lo has dicho; ¡con entusiasmo choquero! que es el entusiasmo más grande y más verdad que conozco. Así se va a todas partes. ¡Tengo unas ganas de ver finalizando el campeonato del Oeste para que la afición crezca

ca y se levante al igual que otros tiempos pasados!

Callamos un momento, como recordando, gustando la nostalgia de aquellos tiempos idos... pero que podemos volver a tener en ocasiones como esta...

—¿Qué labor consideras más penosa, en estos momentos, para la directiva de la que eres tesorero?

—En nuestra directiva no puede haber nada difícil pues todos los asuntos se resuelven entre todos y de esta manera son menos los obstáculos. Ahora bien; que yo considero lo más difícil, el interpretar el sentir de la afición.

—¿Eres partidario de crear una Medalla alegórica y deportiva para premiar el entusiasmo de nuestros jugadores en este campeonato?

—Yo soy partidario de crear esa Medalla o algo análogo. Pero me parece que de decidirnos a hacer una cosa así, tendríamos que preparar una para cada uno de los jugadores del equipo, pues todos tienen un gran entusiasmo. Pero en fin; ya veremos...

—¿Y de ofrecer una “Copa Onuba F. C.” en campeonato local por eliminatoria en el cual no tomase parte el “Onuba F. C.” para dar más alientos a los Clubs que empiezan?

—Todo lo que sea fomentar el fútbol me parece muy bien, y de esa forma se acrecentaría bastante la afición; pero eso de la “Copa Onuba” habrá de dejarse para más adelante, pues no contamos con tiempo necesario, ya que probablemente, el día once próximo comenzará el campeonato. Pero desde luego es una idea que tendremos que llevar a la realidad en plazo no muy lejano.

—Sería bien acogido por la afición un bono valdero solamente para los partidos de campeonato que se celebren en esta? ¿Sería conveniente?

—Veo muy bien el abono para los partidos de campeonato. Constituye una nueva modalidad en la administración del Fútbol y sería cosa de detenernos a estudiarla con la profundidad que es necesaria.

—¿Qué cooperación te parece más necesaria y efectiva para el buen nombre deportivo de Huelva?

—Hombre, necesitamos, como es lógico, la ayuda de todos, espontánea y natural, para así demostrar a deportistas ex-

Victoria Kent habla de la paz

Es probable que no haya ciudad, lugar aldea, que en estos momentos no tengan por cántico sonoro un himno a la paz. A fuerza de repetir el anhelo sublime que muchos quieren hacerse un hábito, la frase se enardece y el que pronuncia adquiere aires de modernidad que hermanan, al parecer, perfectamente, con la esperanza nacida al anuncio de toda renovación. Si el hecho irrealizable por lo que tiene de grandeza humana y belleza en sí, llegase a obtener visos de realidad, se debería—cómo no!—en alto grado a la preponderancia iniciada en nuestros días por la mujer en el campo político.

La dulce tonada nos ha inducido a espiar de cerca a la diputada a Cortes, Victoria Kent.

A nuestras interrogaciones ha contestado así:

—Si la mujer no consigue que cambie la forma de guerra, concepto de las viejas civilizaciones o no insisten denodadamente en esta transformación en la política, habrá fracasado sin aportar nada nuevo. En la parte que nos han permitido comentar no puede enjuiciarse, porque la acción del tiempo en todo es una gran colaboradora y ha sido poco el que hemos tenido para que los demás puedan darse cuenta cabal de nuestra actuación.

—¿Si la nueva generación ha de tener por cántico la paz?

—Precursora del feminismo?

—Concepción Arenal en su actuación, es una actividad tan ejemplar de la justicia siendo toda bondad y corazón que ello es causa que nos mueve a practicar su ejemplo.

Esta mujer insigne a quien en España se va muy en breve a inaugurar un monumento, figura en él la estatua de la Paz, fundida con los hierros de martirio que han existido en las cárceles españolas, has ta que encauzaron, con trazos imborrables, sus destinos, la señorita Kent.

También creó la incorporación de la mujer a la ciencia penitenciaria de nuestro país.

—¿De enseñanza?

—Se está operando en la provincia de ella mucho con la labor de la Junta de Ampliación de Estudios a la que como usted sabe pertenecen las personalidades más caracterizadas de nuestra moderna Pedagogía; y además, creo que triunfará plenamente don Fernando de los Ríos encauzando los ideales de cuantos conscientes de la evolución política-social de nuestro ambiente que no es ni más ni menos que las naturales consecuencias del movimiento actual del Mundo.

No ha querido la entrevistada terminar esta brevísima charla sin antes insistir en lo que ella reconoce como más digno de tener presente al tratarse de la mujer y son los sentimientos maternales que no olvida en ninguna empresa a los que están unidos al de justicia y piedad.

Allá en su despacho quedó organizando con cuartillas, ideas y proyectos. A nos otros nos acompañó como sombra el gran recuerdo de la enlutada silueta de gesto marfileño, que tendiendo la hierática mano nos avisa del valor inmenso que tiene por la vida, los sentimientos en la mujer de la maternidad.

JOSE MARIA PALMA

De la depresión económica mundial

DEFICIT ABRUMADOR DEL PRESUPUESTO FRANCÉS

El presupuesto general del Estado francés de 1930-1931 se cierra con un déficit definitivo de 2.700 millones de francos y según los datos que se van conociendo el presupuesto de 1931-32 tendrá un déficit de más de el doble y hasta ahora está calculado en 5.611 millones de francos, cálculo hecho teniendo en cuenta las cifras de los nueve primeros meses del año actual.

M. Herriot, días pasados, dirigiéndose a una asamblea de hombres de negocios afirmó que el déficit será aún más elevado y lo fijó en 8.000 millones de francos.

El desorden imperante en el comercio de Francia con Ultramar y el índice negativo de la balanza del comercio exterior en general son más serios de lo que puede imaginarse. Hasta el comercio con Alemania presenta en los últimos diez meses un saldo desfavorable para Francia. Alemania envió a Francia géneros por valor de 3.646 millones de francos y Francia vendió a Alemania géneros por valor de 1.389 millones de francos solamente.

No hay que decir que en el comercio francés con otras naciones se observa el mismo desnivel desfavorable; así por ejemplo, en igual período Francia ha importado de Inglaterra mercancías por valor de 2.024 millones de francos y solo exportó a aquella nación géneros valorados en 1.652 millones, mientras que en los mismos meses del año anterior, las cifras fueron las siguientes: importaciones inglesas en Francia, 3.194 millones y exportaciones francesas a Inglaterra, 3.034 millones.

LOS DIAMANTES Y EL CARBÓN DEL TRANSVAAL

Dos poderosas Compañías mineras de carbón del Transvaal, la Witbank Colliery y la Wankie Colliery, han publicado sus balances y en ellos se advierte una considerable reducción de los beneficios en el año económico que terminó el 31 de agosto próximo pasado. La venta de carbón de la Wankie Colliery fué de toneladas 547.647 contra 765.357 en el año anterior. La baja se atribuye a la reducción de los pedidos de las Compañías ferroviarias, a consecuencia de la restricción de servicios en éstas. Los beneficios ascienden a 79.461 libras esterlinas y arrojan una baja del 44 por 100; y el dividendo que fué del 12 y medio por 100 en el ejercicio de 1930-31 ha descendido al 5 por 100 en el último año. Esta cifra es la más baja que se registra y el dividendo más pequeño que en muchos años ha pagado la Compañía.

Por su parte la Witbank Colliery ha experimentado una baja en la venta de carbón de 760.670 toneladas, atribuida también a la reducción de los pedidos de los ferrocarriles sudafricanos y a la pene-

AYUNTAMIENTO

El Excmo. Ayuntamiento celebrará sesión de segunda convocatoria el viernes 9 a las 21 para conocer de los asuntos ya conocidos, con la siguiente adición:

Escrito de la Sociedad “Aguas de Huelva” con referencia al acuerdo capitular de 28 de septiembre último, proponiendo fórmulas para solucionar las cuestiones pendientes entre la misma y el Ayuntamiento.

Moción de la Alcaldía sobre nombramiento de una Comisión que examine las cuentas con sus justificantes de la Sociedad “Aguas de Huelva” desde el comienzo de la explotación del abastecimiento.

Escrito de don Julián Aroyo Paredes, don Antonio Gómez Morillo y don Ildefonso Félix Robledo interesando ser inscritos en el padrón de vecinos de este término.

Idem de Asunción García Francos en solicitud de un socorro.

Escrito de varios abastecedores de carnes solicitando autorización para elevar el precio de la misma.

EVITE LAS GOTERAS EN SU AZOTEA IMPERMEABILIZANDOLA CON FLINTKOTE

Agente en Huelva: VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

Sdad. Española de Armas y Municiones S. A. EIBAR

Expendeduría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en Fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza.

ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N.

Facilito documentación rápidamente

Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgor-Indian y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España.

CUCHILLERÍA FINA Y ARMAS DE FUEGO

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

(LA PLACETA) Sagasta, 30 HUELVA

traños a nuestra provincia y Federación de profesen al Club en que juegan. Ahí estra la pujanza y efectividad de los jugadores del Athletic de Bilbao. El amor por el Club es lo que hace meter los balones en el marco contrario.

—¿El chut más peligroso?

—El que entra tan colocado e imprevisto que el guardameta ni se entera.

—¿Qué equipo pondría para la próxima lucha?

—No creo que sobra mucho. Y si sobra algo, es, porque aunque son todavía pocos los ingresos, son también pocos los gastos.

—¿Qué me dices de la afluencia de público en el partido pasado?

—De eso quería hablarte. Vimos en el campo de deporte más público del que era de esperar dada la corrida anunciada en Sevilla. Si señor, fué mucha gente, y eso que a Sevilla fueron bastantes restando así taquilla al encuentro del Gelves F. C. y Onuba F. C. Todos nosotros vimos con entera satisfacción la buena entrada habida, cosa que nos alienta a traer equipos de mayor potencia.

—Como final. ¿Qué partido tenéis concertado para visitarnos?

—No puedo decirlo. Hay varios. Nos levantamos y después de pagar (¿también quieres saber quien pagó?) él se marchó a su casa y yo marché a poner esto en limpio.

Y te quedas lector curioso, sin saber quien pagó. Pero puedes preguntarlo al camarero...

JUAN DE LAZARO.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

RIÑA CON HERIDAS

En el pueblo de al Palma del Condado sostuvieron reyerta Victoriano Pichardo Lagares, Agustín Leal Pinto, José Camacho Sánchez y un hijo de este llamado José.

Los dos primeros resultaron heridos, Victoriano de pronóstico reservado en la parte posterior del antebrazo izquierdo, ignorándose la lesión de Agustín Leal, por haberlo llevado la familia seguidamente a Sevilla sin haber dado cuenta ninguna a la guardia civil del citado pueblo.

Los agresores, individuos de malos antecedentes y sin domicilio fijo, han desaparecido sin que hasta la presente hayan podido ser capturados.

Comisaría de Vigilancia

Denuncias remitidas al Juzgado de Instrucción:

De Anastasia Campo Fernández contra Rafael Hierro García, por hurto y de Nicolasa Rodríguez contra personas desconocidas por hurto de unash bolas.

Al Juzgado Municipal:

De María Samaniego contra Juan Gil, por daños valorados en tres pesetas.

Casa de Socorro

En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:

Casiano Gallardo Montañés, Manuel Díaz García, Rosario Bueno Pinto, José Arias Monis, Antonio, Pereira Bueno, Francisco Morillo Díaz y Manuel Santo Gil.

Todos leves.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro.

Estreno de la interesante película titulada "Cour de lilas", drama realista profundamente humano.

Mañana, últimas exhibiciones de "La es cuadrilla deshecha".

El domingo la producción en español "Niebla".

GRAN TEATRO

Cine sonoro.

Reprise de la película estrenada anoche con extraordinario éxito titulada "La es cuadrilla deshecha".

También figura en el programa la película "Charlot en la calle de la Paz".

Mañana, estreno del inquietante drama simbólico titulado "El doctor Frankenstein" no apto para personas nerviosas y demasiado impresionantes.

SECCION LOCAL Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla:

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva:

Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salida de Huelva:

Mixto-Correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancias con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra:

Mixto-Correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancias con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 16,27.

Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitron y Zalamea a S. Juan del Puerto.

Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzon número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

CARNE DE MEMBRILLO a ods pesetas el kilo.—Casa de José Miguel

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA—Fotógrafo.—Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltár Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No compran sin vistas.—Asociación en Sagasta 21, Teléfono 1.569.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería FERREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO

JOAQUIN COSTA, 13

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050*79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

Guide usted su estómago

porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



AGENDAS -- DIETARIOS "CHRISTMAS" ESPAÑOLES PAPELERIA INGLESA.-HUELVA

Capas Impermeable para Niño, desde 5 Pesetas

Checos de Lana para Caballero, desde 17 Pesetas

Pellizas de Lana para Caballero, desde 10 Pesetas

En Novedades para Señora y Géneros para Caballero

Grandes Rebajas de esta Temporada

NADIE COMO DIEGO FIDALGO

Alcalá Zamora, 19 HUELVA

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN Estufas de Petróleo Y ELECTRICAS SALAMANDRAS

Braseros de Hierro y de Metal

GRANDES EXISTENCIAS EN **LINOLEUM**



Radioactividad, energía inmediata para los niños enfermizos,

DEBILES, INAPETENTES, con el agradabilísimo regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Tomarlo es una delicia para los niños. Está aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD, para evitar Imitaciones.

No se vende a granel.



SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la matriz

Se curan con Las Irrigaciones del **Dr. VALLEY**

Usadlas por higiene y para evitar contagios.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Los ministros se reúnen en Consejo

A la entrada

Madrid.—A las once de esta mañana, empezaron a llegar los ministros al Palacio de Buenavista para celebrar Consejo. Este dió comienzo a las doce menos diez.

El ministro de Justicia dijo que llevaba varios expedientes y otros asuntos de trámites.

El de Trabajo manifestó que acudía al Consejo encontrándose delicado de salud. El de Agricultura era portador de expediente relativos a la aplicación de la ley de Reforma Agraria.

El de Estado dijo que se proponía marchar, esta noche, a Ginebra, donde cree que permanecerá solo unos días.

El de Marina llevaba expedientes de adquisición de carbón nacional, para la Armada.

El de Hacienda no llevaba más que asuntos de trámite.

La nota oficiosa

A las tres de la tarde, terminó el Consejo. Y a la Prensa fué facilitada la siguiente nota:

ESTADO.—Se aprobaron varios nombramientos para cargos diplomáticos, los cuales nombramientos se harán público una vez que los haya firmado el Presidente de la República.

Se someterá a las Cortes, para su ratificación, un Tratado de trabajo y asistencia social y un Convenio de Legislaciones Sociales, aprobados por la Oficina, de Ginebra.

MARINA.—Varios expedientes de adquisición de carbón nacional.

Se acordó el pase a la Reserva del capitán de Navío, don Juan Domínguez Villanueva.

Propuestas de ascensos.

HACIENDA.—Expedientes de suplementos de crédito.

INSTRUCCION PUBLICA.—Proyecto de ley de bases para la reforma en la primera y segunda enseñanza.

El ministro informó acerca de una propuesta para la implantación de las plantillas conforme a las normas recientemente dictadas.

Dicha propuesta fué estudiada por el Consejo; y, estimándose que al gunos ministros no tienen aún esta adopción de plantillas, se entendió procedente diferir la susodicha propuesta del ministro, ya que de implantarse ahora acarrearía una in dotación del servicio.

AGRICULTURA.—Informó el ministro sobre la ampliación de la ley de Reforma Agraria y acerca del decreto de intensificación del cultivo en Extremadura.

Por último, se aprobó un decreto deimitando las funciones del Instituto de Reforma Agraria.

De Barcelona

El precio del pan

Barcelona.—La Comisión provincial reguladora de los precios de la harina y pan, se reunió en el Gobierno civil, aprobando los siguientes cálculos, que servirán de base a la regularización de precios en aquellos artículos:

Precio de coste de 100 kilos de pan en Barcelona, 21,30 pesetas.

Precio de coste de 100 kilos de pan en pueblos de la provincia, 20,73.

Beneficio industrial, 3.

Rendimiento de 100 kilos de harinas, 122 kilos de pan.

La vigilancia en el puerto

Barcelona.—El vicepresidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Bartrina, visitó anoche al gobernador para darle cuenta de las gestiones que ha realizado en Madrid, relacionadas con la vigilancia en los muelles, a fin de evitar las frecuentes ratérias que en ellos se cometen.

Parece que la misma Junta podrá resolver esta cuestión, organizando nuevos turnos de vigilancia.

La hidrofobia

Barcelona.—Por haberse registrado casos de hidrofobia, han sido declaradas zonas infectas los términos municipales de Gelida y Esparraguera.

Al facilitar esta noticia a los reporteros, añadió el gobernador que se había ya reunido la Comisión de técnicos, acordando proponer se declare obligatoria la vacunación antirrábica de todos los perros de la provincia.

Esta vacunación resultará algo costosa, por lo cual el gobernador cree que habrá que estudiar el modo de resolver el aspecto económico del asunto.

Desde luego, ese es el acuerdo que tiene adoptado la minoría.

Los de la Lliga y la elección de Maciá para la Generalidad

Barcelona.—El señor Durán y Ventosa, jefe de la minoría de la Lliga regionalista, preguntado por los reporteros sobre si ellos votarán al señor Maciá para la presidencia de la Generalidad, contestó:

Desde luego, ese es el acuerdo que tiene adoptado la minoría.

Hasta cuando no recibirá Maciá a los periodistas

Barcelona.—El señor Maciá no ha recibido hoy a los periodistas.

Les envió recado de que no los recibiría hasta que no sea nombrado, con carácter propietario, presidente de la Generalidad.

Entonces, el señor Maciá ha dicho que hará muy interesantes manifestaciones.

De Córdoba

Córdoba.—Esta mañana, a las nueve, han acudido al trabajo los chóferes.

También lo han hecho los metalúrgicos. La situación es normal.

En los alrededores de la Fábrica Electromecánica, fueron detenidos dos individuos por ejercer coacciones.

Los Bancos y otros centros siguen custodiados por soldados de Artillería.

Mata a un individuo al sorprenderle robando leña

Cuenca.—En Villares del Saá, Bonifacio Carrillo y su hijo, observaron que en un monte de su propiedad se hallaban dos individuos robando leña.

Se dirigieron a ellos y les dijeron que aquello pertenecía a una propiedad privada, a lo que aquellos contestaron que estaban dispuestos a pagar su importe, pero Bonifacio, sin atender estos razonamientos, les hizo varios disparos a quemarropa, matando a uno de ellos.

Las víctimas de un naufragio

San Juan de Terranova.—El mar ha arrojado a la playa once cadáveres de tripulantes del vapor inglés "Sunveli" que se hundió el pasado viernes, ignorándose la suerte de otros ocho.

Explosión de una mina

Santo Domingo.—En una mina de Nueva Méjico se registró una explosión de grisú a consecuencia de la cual resultaron diez muertos y muchos heridos.

DE HACIENDA

Pagos para el día 10: Doña Candelaria Rodríguez. Doña Teresa Urzáiz. Don Juan Linares Ramón. Don Juan Bautista Carrasco.

El homenaje de las Diputaciones Provinciales a las Cortes

Madrid.—En el Congreso, se ha efectuado hoy la entrega de un artístico y valioso pergamino que, como homenaje, dedican a las Cortes las Diputaciones provinciales de España.

El acto tuvo lugar en el salón de Conferencias, asistiendo el presidente del Congreso, señor Besteiro, varios diputados y los presidentes de las Diputaciones, salvo aquellos que se han hecho representar.

En nombre de todos los presidentes de Diputaciones, ofreció el pergamino el de la de Madrid, señor Salazar Alonso.

Este pronunció un discurso haciendo grandes elogios de la labor que llevan realizadas las Cortes y glosando la figura del señor Besteiro.

Este contestó, en otro discurso agradeciendo el homenaje que se rendía a las Constituyentes y haciendo votos por la prosperidad de todas las Diputaciones de España.

Terminado el acto, los asistentes al mismo fueron obsequiados con un lunch.

De la Comisión de Presupuestos

Madrid.—Reunida la Comisión de Presupuestos, continuó examinando el de Agricultura.

Esta ha quedado pendiente de determinar las informaciones.

Lerroux habla con los periodistas

Madrid.—En los pasillos del Congreso, hablando don Alejandro Lerroux con los periodistas, dijo que no había marchado a Barcelona porque no quería coincidir con el banquete de la Lliga.

De un día a otro irá a aquella ciudad y dejará organizado allí un acto que se celebrará después de las vacaciones.

Cambio de impresiones sobre la marcha de los debates parlamentarios

Madrid.—A las tres y media de esta tarde se reunió con el señor Besteiro, el jefe del Gobierno, el ministro de Hacienda y el presidente de la Comisión de Presupuestos.

A las cuatro, abandonó la reunión el señor Besteiro para abrir la sesión de la Cámara.

Dijo a los informadores que la reunión aludida tenía por objeto cambiar impresiones sobre la marcha de los debates parlamentarios sobre todo en lo que se refiere a los presupuestos.

Agregó el señor Besteiro que se fijará un tope y que desde la semana próxima habrá sesiones nocturnas.

Noticias de Gijón

Gijón.—De madrugada, se oyeron cinco detonaciones muy próximas a la ciudad.

Por la mañana, se vió que dos de las detonaciones habían sido producidas por petardos colocados en columnas metálicas de la línea de electricidad.

Continúa la huelga general.

A primera hora, los huelguistas se dedicaron a impedir que entraran, en la población, artículos para el Mercado. Otros huelguistas practicaban por otro lado, más coacciones en el Comercio. Pero éste abrió después, realizando los guardias de asalto varias detenciones.

En la calle Corrida, la más céntrica de la ciudad, los obreros de Abastos y limpieza acudieron al trabajo pero no llegaron a hacerse cargo de sus tareas efecto de las coacciones que se ejercieron cerca de ellos.

Solamente han trabajado los empleados de Arbitrios.

Los tranvías han circulado con soldados del regimiento de Zapadores.

Han llegado fuerzas y la tranquilidad es completa.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior 64,50

Francos 48,00

Libras 39,85

Liras 63,00

Dólares 12,31

El tiempo

Bajas presiones al Oeste de la Península Ibérica. Altas al Norte de Escocia. Probable marejadilla y tiempo aguaceros en todo el litoral.

NUESTRO CONCURSO POPULAR
Recorte usted el Cupón en cuarta plana y véase la lista de Regalos

Informaciones de Sevilla

Estado del anarquista Guijarro

Sevilla.—El anarquista Manuel Guijarro, continúa gravísimo en el Hospital civil.

Se le han hecho dos radiografías, por las cuales se ha comprobado que el proyectil le atravesó la lengua y la base del cráneo, saliendo por la región frontal.

Se desprende que el disparo de los agentes de Policía produjo sus efectos de abajo arriba, estando de pie el que lo recibió.

Tiene el paciente además, una herida reproducida en el vientre. Esta herida la sufrió durante los sucesos de julio de 1931.

A Prisiones Militares de Guadalupe

Sevilla.—En el rápido de hoy han salido para Prisiones Militares de Guadalupe, diez militares de los supuestos encartados en el movimiento del 10 de Agosto, los cuales militares se hallaban presos en los pabellones de la plaza de España.

Los llevan en calidad de detenidos, un capitán y un teniente de la Guardia civil y varios agentes de Policía.

El gobernador y el alcalde celebran una extensa conferencia

Sevilla.—El gobernador civil ha estado hoy conferenciando con el alcalde de Sevilla desde las doce y media hasta las tres de la tarde.

Estó hubo de poner en expectación a los periodistas los que preguntaron al gobernador acerca de la conferencia aludida, limitándose el señor García Labella a contestar que no se trataba más que de un cambio de impresiones.

Terminó diciendo el gobernador que se iba a celebrar una nueva reunión para evitar que se llevase a cabo la anunciada huelga de dependientes.

El Presidente de la República visita el Cuartel del Conde Duque

Madrid.—Esta mañana, el presidente de la República, acompañado de varias personas de su Cuarto Militar y del secretario general de la Presidencia, don Rafael Sánchez Guerra, estuvo visitando el Cuartel del Conde Duque.

Frente a éste, no obstante la lluvia, se había estacionado numeroso público que ovacionó a Su Excelencia.

El jefe de Estado fué cumplimentado por los jefes y oficiales en el Cuarto de Estandartes.

Después, en el patio central, revistó las fuerzas. Y el teniente coronel, señor Jiménez Orge, dió un viva a la República y otro al Presidente, que fueron contestados unánime y entusiastamente.

Por último, el señor Alcalá Zamora estuvo en las habitaciones del Hogar del Soldado, inspeccionando los menús del mes.

Comentando el aniversario de la votación de la Ley Constitucional

Madrid.—Casi todos los periódicos comentan hoy el aniversario de la votación de la ley Constitucional.

Los periódicos adictos al Gobierno destacan el hecho de que el Gobierno ha afrontado muy serias dificultades sin llegar a la suspensión de garantías ni al estado de guerra.

Otros periódicos opinan que, existiendo la ley de Defensa de la República, no se necesita la adopción de aquellas medidas.

Clausura del Congreso Radiotelefónico

Madrid.—A las siete de esta tarde, tendrá lugar en el palacio del Senado, la sesión de clausura del Congreso Radiotelefónico.

Al acto asistirá el Presidente de la República.

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Una numerosa comisión del Colegio Farmacéutico estuvo visitando al gobernador para cumplimentarle, atención que agradece el señor Solsona; y de paso, durante la entrevista, se habló del pleito que existe pendiente entre farmacéuticos y drogues.

Acerca de esto, se quedó en que el gobernador conocerá a ambas partes para resolver definitivamente la cuestión.

Una comisión de Puebla de Guzmán, presidida por el alcalde y en representación de todas las clases sociales y de los partidos políticos, ha expuesto al gobernador la situación porque allí se atraviesa, concretamente en una aguda crisis de trabajo.

Los comisionados expusieron posibles soluciones.

Como el gobernador, de acuerdo con el alcalde, viene haciendo gestiones acerca particular, coincidentes con las propuestas que la comisión le ha hecho en esta visita, dió cuenta del estado de las mismas, reconociendo los comisionados el interés que se está tomando el gobernador en el asunto.

Además, el señor Solsona tiene recomendada la causa porque se aboga en las Cortes Públicas y en la Diputación, para mayor rapidez en conseguir lo que se pretende.

De Aracena.—Ayer, por la tarde, que se planteada la huelga de campesinos decretada por un Sindicato extremista, como protesta contra las bases de trabajo firmadas, por cierto, hace pocos días.

Ante a dicho Sindicato, se situó un numeroso grupo de obreros, los cuales se resolvieron, con no más que la presencia de la Guardia civil.

El alcalde de Aracena va a publicar un bando en el que hará presente que como se logrado llegar a la firma de unas bases justas y razonables, aceptadas por una organización obrera muy respetable; y como por otra parte el gobernador ha impuesto otras sanciones a los patronos que han tratado de dificultar la solución, teniendo en cuenta que la huelga es ilegal, se da un plazo de 24 horas para que se reintegren los huelguistas al trabajo y en caso contrario serán sustituidos.

El gobernador ha impuesto las siguientes multas a los siguientes patronos por cumplimiento de bases de trabajo:

De 500 pesetas a seis patronos de Cortecóncepción, dos de Puertomoral y uno de Aracena.

De 250, a tres patronos de Cortecóncepción y dos de Aracena.

De 100 pesetas, a dos de Cortecóncepción.

De 50, a uno de Cortecóncepción y uno de Aracena.

Además, por no asistir a la reunión pública que hubo de citárseles y en la que debía de estudiarse la solución de la huelga, ha impuesto también el gobernador esas multas:

De 500 pesetas a un patrono de Aracena, otro de Puertomoral y otro de Cortecóncepción.

De 250, a uno de Cortecóncepción.

De 100 pesetas, a tres de Aracena.

El delegado del gobernador, señor Calvo, ha marchado a El Almendro y Villaverde de los Castillejos para intervenir en cuestiones sociales.

En Corrales, y en la finca "La Dehesa", un grupo de obreros coaccionó a varios vecinos de San Bartolomé para que suspendieran las operaciones de labranza que estaban efectuando en dicha finca.

Acudió la Guardia civil y los que coaccionaban abandonaron la finca.

El juez de La Palma comunica al gobernador haber procesado al concejal de Belmonte, Horacio Carrera Martínez, por usurpación de atribuciones, habiéndole suspendido, por otra parte, en el ejercicio del cargo de concejal.

SE ARRIENDA

Piso moderno y económico con cuarto de baño en la plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

R. BUENDIA

DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE 1 A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1

(esquina a Castelar)

HUELVA

DE SOCIEDAD

LABOR LARGO

Ayer, festividad de la Purísima, vistió, por vez primera, las galas de mujer, la hermosa y simpática señorita Mercedes Ruiz Hernández.

A las muchas felicitaciones que ha recibido de sus amistades, una la nuestra.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal

Análisis de agua, leche, vinos, carbohidratos, agüardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

TORONJO

Los mejores cafés tostados

Se compra oro para pago de Aduanas

DESPACHO:

Almirante Hernández Pinzón, 18

HUELVA

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos. Carpetas de fantasía

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de CARBONES MINERALES
Respacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Galleta
COKE.—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA
APARTADO 37

POPULAR CONCURSO DE NAVIDAD

Diego Fidalgo De su acreditado establecimiento de tejidos, un bonito Mantón de talle, bordado Alcalá Zamora, 19	Bazar Mascarós Un estuche con 2 cubiertos de plata Ferrería, Quincalla, Loza y Cristal. Objetos para regalos.	Sastrería, Camisería, Tejidos, Novedades, Fantasías. Viuda de SOUSA y Compañía Primera Casa en sus artículos. Una estupenda mantelería bordada Concepción, 17	LAS COLONIAS Antiguo y acreditado establecimiento de Ultramarinos. 6 Cajas Galletas Solsona Alcalá Zamora	OBDULIO BARROSO AGENTE COMERCIAL Central de Fabricantes de papel y Onena Cerveza "El Águila". Anís del Mono.-Conservas Trevijano 2 latas de 1/2 kilo de Manteca fina de Lorenzana, 6 latas de 1/2 kilo de Mermelada Trevijano y 2 botellas de 1/2 litro de Anís del Mono	Conservas Tejero DELICIOSAS Una Caja de 100 latas de los famosos filetes Méndez Núñez, 3
El popularísimo establecimiento de Comestibles de Baltasar González Un estupendo Jamón Capitán Galán	PATIÑO La Casa de los Selectos Cafés Un Kilo de Café de su mejor calidad y 2 latas de Un kilo de riquísima miel. Ernesto Deligny, 16	"LA CAMPANA" La clásica Confitería y Pastelería 6 Cajas de Mantecados extra LA PLACETA	F. Avila Galán De su importante establecimiento de Comestibles y ricos Embutidos "LA LONJA" 2 Botellas de Champán Gómez Jaldón	"LA COLMENA" Acreditado establecimiento de zapatería Un vale por un par de Zapatos, á elegir, para señora Joaquín Costa	TORONJO Importante tostadero de Cafés selectos 3 Paquetes de 1/2 Kilo de Café extra Almirante Hernández Pinzón, 18
"La Colombina" Acreditado establecimiento de Ultramarinos y Bebidas 3 soberbios Saichichones J. Canalejas, 56	BAR EXPRES Vinos, Cervezas y Licores 2 Botellas de licor José Figal Joaquín Costa	"LA URBANA" Popularísimo establecimiento de Comestibles Un queso Manchego y 2 Cajas de Galletas Calle Alonso Sánchez	"LOS RAILES" Antiguo establecimiento de Ultramarinos y Conservas 6 Botellas de Rioja J. Canalejas, 14	La surtidísima tienda de Ultramarinos y Coloniales, LA MEZQUITA 6 Botellas de Vino "Marqués de Misa" Joaquín Costa, 9	"LA JOYA" Casa tan antigua como acreditada VINOS Y LICORES SELECTOS 6 Botellas de Cock-tail «Mandarino» Ernesto Deligny, 5
Manuel Guzmán Martínez Almacenista exportador de Aceitunas finas 5 hermosas latas de exquisitas aceitunas Duque de la Victoria, 3	LA ORIENTAL MANUEL FUENTES ULTRAMARINOS FINOS Un hermoso queso y 6 Botellas de vino fino de mesa Capitán Galán, 18	LA CHACINERÍA DE EL SERRANO la mejor y más antigua de Huelva, Un kilo de riquísimos y succulentos morcones Calle Bocas, 10	LOS ANGELES Establecimiento de Comestibles y depósito de la Sidra Champán «Zarrazina» 6 Botellas de tan deliciosa bebida Alcalá Zamora	LA CASA Salvador Díaz Feria que es la que más paga por oro para fundir y piedras finas, Un bonito regalo	Manuel Mora Díaz Representante de importantes Casas de Vinos. 2 Botellas «La Gitana» 2 » Anís «La Serrana» 1 » Quina «La Cuesta» Canalejas 31.—Teléfono 1666
José Ruiz Medel Fábrica de Conservas 50 latas de sardinas en aceite, clase extra DIQUE	Bar RENGEL Vinos y Cervezas Exquisitas tapas 4 Botellas Manzanilla «Los 48» La Placeta (esquina calle Bocas)	Miguel Molina Delgado Representante de la popularísima Cerveza «VICTORIA». Una caja con 24 botellas de á litro Béjar, n.º 29	Bonifacio Fernández Novoa Cuchillería.-Artículos de Caza y Sport.-Bisutería Una magnífica canana de cuero con los célebres cartuchos cargados en fábrica con pólvora "El Águila" Sagasta, 30	"LA VICTORIA" Conocidísima Confitería de JORVA Un Hermosísimo Mazapán Joaquín Costa, 9	EUREKA S. A. Fábrica de Chocolates, Bombones, Caramelos y Dulces finos.-Cadiz 3 cajas de bombones fantasma surtidos, 6 65 ^g luches de Napolitanas, 6 Tabletas de leche y abellana, 6 Tabletas de Chocolate Infantil, 6 Tabletas de Chocolate Oro, 6 Tabletas de Chocolate con leche. Representante en Huelva: ANTONIO HERVAS

NUEVO BAZAR Artículos de Caza, Sport y Armas en general. Sagasta, 17.-Teléfono 1257

Vicente Bachero Mascarós
 Una magnífica Escopeta mocha de dos Cañones

200 PESETAS EN METÁLICO

ESTOMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

La fórmula de la salud

Celebridades médicas, no sólo prescriben la Magnesia compuesta del sabio Dr. Roly a sus discípulos, sino que la recetan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedías, píloros, vómitos ácidos, estreñimiento y diarreas acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita grandemente la digestión; otorga la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Magnesia ROLY fosfo-siliciada se expende en Farmacias

MORRISON Y HASELDEN
 HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRESIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

FLORENTINO DE AZQUETA

Acetates minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas:
 Correas de cuero y pelo de camello
 Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
 EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Rpo Año 62
 HUELVA
 Huelva - Santa - Larcos - Tolosa - Villa Sanjurjo

NUESTRO CONCURSO POPULAR

Nuestro Concurso Popular consiste en el reglo de tres hermosísimas canastillas de Pascuas entre las cuales se distribuirán los selectos artículos que en el cuadro de anuncios del Concurso detallamos.

Las bases por las cuales se registrará nuestro Concurso son las siguientes:

- 1.ª Corresponderá la monumental canastilla que se destine al primer regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras de "Gordo" del sorteo de la Lotería de Navidad que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de diciembre del año actual.
- En esta canastilla se incluirá, con los demás artículos, un billete de 100 pesetas.
- 2.ª Corresponderá la magnífica canastilla que se destina al segundo regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del segundo premio del indicado sorteo.
- En esta canastilla agregaremos, con los artículos, 75 pesetas.
- 3.ª Corresponderá la no menos magnífica canastilla que se destina al tercer regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del tercer premio de igual sorteo.
- En esta canastilla acompañará a los artículos que contenga 25 pesetas de "buy".
- 4.ª El cupón ha de ser rellenado con toda claridad, pues de lo contrario serán anulados todos aquellos que ofrezcan duda.
- 5.ª Los cupones se remitirán a nuestra Redacción o a la "Papelería Inglesa" (calle Joaquín Costa), Bapelo sobre cerrado, indicando en el mismo Para el Concurso Popular de LA PROVINCIA.
- 6.ª En caso de que sean más de uno los concursantes en acertar alguno de los tres premios, se procederá a un sorteo público entre los acertantes del primer premio, otro para los del segundo y otro para los del tercero.
- En el caso improbable de que quedaran sin acertar las cifras de cualquiera de los tres primeros premios del sorteo que se cita, será adjudicado nuestro correspondiente regalo al concursante que con sus cifras se haya aproximado más.
- 7.ª Oportunamente daremos a conocer la fecha, hora y lugar de este sorteo.
- 8.ª El concurso quedará cerrado a las cinco del día 15 de diciembre.

LA PROVINCIA

Sorteo de Navidad

CUPÓN

Las 3 últimas cifras serán:

Del 1.º Premio _____
 2.º " _____
 3.º " _____

Sorteo del 22 Diciembre 1952

Nombre _____
 Calle _____ nº _____
 Población _____

VINO PINEDO

EL MEJOR TÓNICO

PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO